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書面質詢
李良汪議員

檢視並優化“福隆新街步行區計劃”

　　為盤活舊區經濟，當局自去年9月29日起試行“福隆新街步行區計劃”
（下稱“步行區計劃”），當日起在福隆新街及周邊道路實施時限性封閉
交通、更改行車方向、禁止非電單車和特許車輛及緊急服務車輛轉入新
馬路與桔仔街之間的一段營地大街等多項交通安排【註1】。當局表示，
計劃自去年試行至今年1月，已有12間商戶進駐或準備進駐，步行區計劃
取得一定成效【註2】。

　　雖然步行區計劃能吸引人流前往，消費亦有上升趨勢，在節假日遊
客量增多時尤其明顯，但本人接獲部分商戶反映，非節假日期間的生意
較步行區計劃實施前減少，尤其位於橫街、橫巷的商戶，指實施封閉交
通安排後，遊客乘坐的士時無法直達街巷內，且一旁的新馬路不具條件
上落客，外加封閉交通時段過長，交通問題對其等經營存在影響。顧客
量較封路前大大減少，生意收入明顯下滑，片區活化有人歡喜有人愁。

　　必須指出的是，舊區活化除了吸引商戶進駐及人流到來，發掘當區
文化資源特色和發展文旅體驗亦同樣重要。惟現時的步行區多以藝術裝
置、休閒餐飲、創意裝飾等元素引客，與過去的臨時步行區和其他片區
活化內容大同小異，欠缺特色，社會有感項目為做而做，成效不彰。本
人認為，當局應深思如何發掘當區歷史文化特色並作創意整合，打造“一
片區一特色”的舊區活化項目；同時，更應收集當區持份者意見，進一步
對商戶營運收入、客流等數據作詳細分析，從中檢視計劃成效，以制定
更有效的優化方案。

　　為此，本人提出質詢如下：

　　一、部分福隆新街商戶反映，在實行時限性封閉交通後，經營受到
影響，情況在非節假日期間特別明顯，位於橫街、橫巷的商戶更是“丁財
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兩不旺”，影響店舖收入，繼而影響僱員就業。當局是否掌握有關情況？
短期內，會否考慮縮短步行區時段，抑或縮短步行區封閉距離，開放新
填巷與福隆新街交界，向紅窗門街方向的路段予車輛通行，讓車輛尤其
的士可從新馬路轉入福隆新街上落客，減低對商戶經營的影響？

　　二、步行區計劃自去年9月29日起試行至今已有數月，特區政府有否
檢討措施成效，尤其對周邊商戶帶來的影響？將於何時向社會公佈檢討
結果？此外，福隆新街項目將於今年底轉為長期措施，政府會資助福隆
新街店舖換上統一的篷，並鼓勵將街道永久性美化【註2】，相關工作將
於何時開展？

　　三、雖然步行區計劃實施前，當局曾收集商戶及居民的意見，贊成
的居民接近80％【註3】，但計劃實施至今已有數月，問題已逐漸顯現，
如缺乏片區特色及影響部分商戶經營等。有見特區政府會研究福隆新街
步行區恆常性實施【註2】，當局會否儘快開展商戶及居民的意見調查，
包括商戶營運收入及客流量的數據，以及在當區打造夜經濟的意見，以
平衡該區居住及消遣需求？特區政府設有專門跟進歷史片區活化的工作
組，未來將如何發掘並展現福隆新街一帶的歷史文化特色，讓舊區活化
得以有效呈現？
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